



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
12 сентября 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Избирком на вертолете искал кочующий электорат на Таймыре

2. СМИ о городе Дудинке:

- Ночи не будут тёмными

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Норильск стал вторым в рейтинге моногородов Арктической зоны России по социально-экономическому положению
- Пассажиры авиакомпании NordStar вылетели в Норильск резервным бортом

4. СМИ о предприятиях НПР:

- "Норникель" проведет фестиваль научных открытий Arctic Wave для жителей Норильска, Дудинки и Заполярного.

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Красноярский край занял первое место по производству сельскохозяйственной продукции в СФО
- В Красноярском крае 130 человек перешагнули рубеж в 100 лет
- Красноярцы травятся алкоголем почти в два раза чаще жителей России

6. СМИ о России:

- Шойгу заявил, что не нужно путать мировой порядок с американским
- Агенты оптимизма
- "Единая Россия" укрепляет позиции на финише
- Политические кредиты важнее индексации пенсий
- Доходы населения сократились до уровня начала нулевых. Правительство выполняет пятилетку бедности

7. Разное:

- Возвращение Путина
- Сергей Доренко: 140 миллионов долларов полковника Захарченко – это не хищение, а заговор против Путина

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Избирком на вертолете искал кочующий электорат на Таймыре

Досрочное голосование по выборам депутатов Госдумы и Законодательного собрания началось в Красноярском крае: члены избиркома прилетели в тундру на вертолете и не сразу нашли избирателей. Об этом сообщили в администрации села Хатанга, одного из самых труднодоступных в регионе.

Голосование прошло на территории сельского поселения Хатанга (2200 км к северу от Красноярска), в Хатангском заливе на полуострове Хара-Тумус. Там сейчас кочует одна из крупнейших оленеводческих бригад — ее стадо насчитывает более тысячи голов.

«Члены избирательной комиссии добирались до стойбища на вертолете. При этом пилотам пришлось сделать несколько кругов над полуостровом, чтобы найти постоянно кочующий аргиш», — рассказали в администрации Хатанги.

9 сентября членам избиркома удалось облететь три оленеводческие бригады. В общей сложности им предстоит совершить около 10 вылетов по отдаленным северным территориям.

Отметим, председатель ЦИК РФ Элла Памфилова сообщила, что нарушений в ходе досрочного голосования в труднодоступных и отдаленных районах РФ не зафиксировано.

Выборы в Государственную думу России и Законодательное собрание Красноярского края пройдут 18 сентября.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Ночи не будут темными

В связи с наступлением темного времени суток, специалисты комитета ЖКХ администрации города совместно с управляющей организацией АО «Таймырбыт» проводят плановую ревизию приборов уличного освещения. По итогам ревизии работники «Таймырбыта» будут осуществлять ремонтные работы и устранять выявленные проблемы.

За последние две недели в городскую администрацию поступило шесть сообщений от жителей города о неполадках в работе приборов уличного освещения. Все обращения зафиксированы и переданы специалистам управляющей организации.

В системе уличного освещения Дудинки 605 объектов. В настоящее время откорректирован график их включения.

Сообщить о проблеме с освещением дворовых территорий можно в электроучасток «Таймырбыта» по телефону 5-66-47 (с 09:00 до 17:00) или в диспетчерскую аварийную службу - 5-64-32 (в любое время).

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Норильск стал вторым в рейтинге моногородов Арктической зоны России по социально-экономическому положению

Норильск стал вторым в рейтинге моногородов Арктической зоны России по социально-экономическому положению в этом году. Об это говорится в докладе "Моногорода Арктической зоны РФ: проблемы и возможности развития", подготовленном центром обеспечения деятельности государственной комиссии по вопросам развития Арктики совместно с Институтом прикладных политических исследований.

Всего в списке 12 моногородов. Лидером рейтинга стал Северодвинск (Архангельская область), "бронза" досталась Кировску (Мурманская область). Замыкают первую пятерку Мончегорск (Мурманская область) и Воркута (Республика Коми).

Рейтинг составляли на основе 11 показателей, позволяющих оценить отраслевую структуру экономики, демографию, инфраструктурную обеспеченность и бюджетные характеристики моногородов. В рамках исследования также проводился экспертный опрос представителей бизнеса, работающих в Арктике, глав моногородов Арктической зоны России, руководителей органов исполнительной власти арктических субъектов, экспертов по

проблемам моногородов и экономике арктических регионов, а также были обработаны официальные статистические данные.

Согласно информации, представленной в докладе госкомиссии, в минувшем году в Норильске был зафиксирован наибольший среди арктических моногородов профицит бюджета – 3,3% (561,7 млн. руб.). По приросту населения северный город также лидирует: за 2002–2015 годы этот показатель превысил 30%.

Составители рейтинга обозначили основные проблемы монопрофильных муниципальных образований и предложили в качестве путей их решения разработку комплексной стратегии развития и системную господдержку моногородов, создание льготной модели кредитования малого и среднего бизнеса, разработку программы подготовки высшего и среднего управленческого звена арктических моногородов.

В утвержденный правительством список российских монопрофильных муниципальных образований входят 319 моногородов, 14 из которых находятся в Арктической зоне.

"Таймырский Телеграф"

Пассажиры авиакомпании NordStar вылетели в Норильск резервным бортом

Самолет авиакомпании NordStar, выполнявший 09.09.2016 рейс по маршруту Красноярск – Норильск, совершил посадку в штатном режиме в аэропорту вылета.

Решение о возвращении воздушного судна было принято экипажем в связи с растрескиванием несилового внешнего слоя стекла в кабине пилотов. Подобные происшествия довольно часто фиксируются в гражданской авиации, и не создают угрозы жизни и здоровью пассажиров и экипажа самолета поскольку повреждению подвергается только внешний из пяти слоев композитного стекла высокой прочности.

Согласно требованиям безопасности, экипаж произвел вынужденную посадку в аэропорту вылета. Для пассажиров данного рейса был подготовлен резервный борт, который вылетел в Норильск в 14:26 местного времени. В период ожидания пассажирам, находившимся в аэропорту «Емельяново», в строгом соответствии Федеральным авиационным правилами были предоставлены напитки, питание, комната матери и ребенка.

НИА-Красноярск

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Сразу в трех городах Заполярья пройдет научный фестиваль «Норникеля» Arctic Wave. В Красноярском крае фестиваль примут Норильск и Дудинка.

Фестиваль научных открытий Arctic Wave пройдет этой осенью сразу в трех городах Заполярья, сообщает пресс-служба компании «Норникель». Старт фестиваля будет дан 24 сентября в Дудинке, затем 25 сентября эстафету примет Норильск, а 1 октября фестиваль придет в Заполярный Мурманской области.

Напомним, фестиваль научных открытий Arctic Wave организован «Норникелем» при поддержке администраций муниципальных образований с целью пробудить интерес к науке и технике среди молодежи, поддержать креативные инженерные идеи и инновационную активность школьников, показать перспективы развития отечественной и мировой науки и технологий. Впервые фестиваль Arctic Wave состоялся в 2015 году в Норильске и Мончегорске, участниками стали более 8000 жителей.

В этом году темой фестиваля Arctic Wave стал космос. Участников и гостей ждут интерактивные площадки, на которых будут проводиться квесты, конкурсы, научные опыты и эксперименты, лекции ученых и научно-популярные шоу. Посетители фестиваля на мастер-классах «Инженерной станции» смогут своими руками сконструировать робота и миниквадрокоптер, в мейкерской зоне собрать ракету и телескоп, в «Центре управления полетами» получить ценнейшие знания о том, как выжить на Марсе, узнать о новых открытиях в области космической биологии и медицины, и разгадать загадки Вселенной. На фестивале также можно пообщаться с роботом Никанором, прокатиться на гироскутере и опробовать очки виртуальной реальности.

Особенным событием фестиваля станет Arctic Night, где самые смелые гости смогут послушать увлекательную лекцию «В одном темном городе» и страшные истории о паранормальных явлениях и о том, как их объясняет наука. Завершится научная ночь мастер-классом молекулярной кулинарии, дегустацией настоящей еды космонавтов и необычной виджей-дискотекой.

Кроме того, фестивалю будет предшествовать научный квест «Космическое агентство»: 400 школьников младших классов пройдут обучение на пяти станциях, и в завершении каждого этапа их будет ждать испытание.

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Красноярский край занял первое место по производству сельскохозяйственной продукции в СФО

По итогам первого полугодия 2016 года Красноярский край занял первое место в Сибирском федеральном округе по индексу производства продукции сельского хозяйства. Информация об этом размещена в сводной таблице основных показателей социально-экономического положения субъектов РФ, предоставленной Росстатом.

Согласно документу индекс производства продукции сельского хозяйства края за первое полугодие 2016 года по сравнению с прошлым годом составил 105,9%. Новосибирская область показала рост 102,2%, на третьем месте - Алтайский край с индексом 100,2%. В целом прирост производства сельхозпродукции по СФО составил 100,4%, по России - 102,6%.

По словам заместителя председателя Правительства края - министра сельского хозяйства Леонида Шорохова, в этом полугодии АПК региона добился существенных успехов в животноводстве. "Производство мяса в сельхозпредприятиях составило 145% к аналогичному периоду прошлого года (46,3 тыс. тонн). Темпы роста производства говядины достигли 108%, свинины - 250%, мяса овец и коз - 151%. Выпуск мяса птицы за данный период оказался меньше прошлогоднего - 69% от показателя 2015. Однако в середине года мы выделили птицеводам господдержку и буквально на прошлой неделе открыли новые мощности по производству мяса бройлеров на птицефабрике Сухобузимского района. Думаю, по итогам года нам удастся изменить показатели", - сообщил Леонид Шорохов.

Положительная динамика ожидается и в растениеводстве - посевные площади в сельхозорганизациях в этом году увеличились (картофеля - на 26,4%, овощей - на 36%, зерновых - на 0,2%), а урожайность выше прошлогодней.

Кроме того, уход с рынка зарубежных поставщиков продуктов питания позволил краевым предприятиям пищевой и перерабатывающей промышленности увеличить объемы производства следующих видов продукции: масла сливочного и масляных паст - на 334,43 тонны или на 18,2%; сыра и сырных продуктов - на 13,77 тонны или на 6,2%; муки - на 5222,14 тонны или на 4,8%; кондитерских изделий - на 1822,15 тонны или на 7,4%; макаронных изделий - на 268,76 тонны или на 37,3 %.

Отметим, эти результаты были бы невозможны без мер государственной поддержки. Прямые расходы на АПК региона из консолидированного бюджета в этом году превысили прошлогодний уровень на 600 млн рублей, составив 5,5 млрд рублей, из которых 3,6 млрд рублей - краевые деньги.

«Красноярский край»

В Красноярском крае 130 человек перешагнули рубеж в 100 лет. Большая часть долгожителей — это женщины, живущие в городе.

По информации Красноярскстата на 1 января 2016 года численность населения Красноярского края составила 2866,5 тысячи человек, из них женщины — 53,3 процента, мужчины — 46,7 процента.

Большая часть жителей края — 77 процентов — живут в городе, в селе проживают всего 23 процента.

Число долгожителей, которым 90 лет и более, составляет 6,8 тысячи человек, из них основная доля, это пожилые люди в возрасте 90–94 года. И лишь 130 человек перешагнули рубеж в 100 лет и более. Большинство долгожителей женщины, проживающие в городской местности, из них дам в возрасте 100 лет и старше — 86 человек.

АиФ Красноярск

Красноярцы травятся алкоголем почти в два раза чаще жителей России. В Красноярском крае в 2015 году показатель острых отравлений в результате токсического действия алкоголя составил 67,2 случаев на 100 тысяч населения и превысил в 1,9 раза аналогичный показатель по Российской Федерации, сообщили в краевом управлении Роспотребнадзора.

Чаще всего случаи острого отравления алкоголем регистрировались среди городского населения, чем у сельского. Территориями риска с достоверным превышением краевого показателя в прошлом году в 1,4 и более раз являются города Канск, Красноярск, Минусинск и Уярский район. Из общего количества жителей региона, чаще всего острые отравления в результате употребления алкоголя регистрируются среди мужчин — в 4,1 раза выше, чем у женщин. При этом, разница в показателях отравлений между мужчинами и женщинами наиболее характерна для городского населения — в 4,6 раза, чем для сельского — в 2,4 раза.

В 2015 году у мужчин, проживающих в городах и поселках городского типа, показатель алкогольных отравлений был в 2,3 раза выше, чем у мужчин, проживающих в сельской местности, тогда как у женщин — в 1,2 раза соответственно.

По данным Роспотребнадзора, группой риска с превышением в 1,3-1,7 раза среднего краевого показателя острых алкогольных отравлений является население в возрасте от 30 до 59 лет. Кроме того, в прошлом году употребление алкоголя с целью опьянения регистрировалось у детей с 8-летнего возраста в городах Ачинск, Назарово и в Каратузском районе. Группу риска по социальному составу определяют неработающие жители Красноярского края трудоспособного возраста (66 %), пенсионеры (18,2 %) и экономически активное, работающее население (9,1 %).

Острые отравления алкоголем в 2015 году также регистрировались и среди учащихся — 117 случаев. Среди детей дошкольного возраста в результате недосмотра родителей зарегистрировано 10 случаев острого отравления алкоголем в городах: Красноярск, Норильск, а также в Емельяновском, Минусинском и Северо-Енисейском районах.

Чаще всего жители Красноярского края травятся этиловым спиртом — 82,9 %, 12,9 % отравлений приходится на другие и неуточненные спирты, 3,6 % — метиловый спирт, 0,6 % — на изопропиловый спирт.

NewsLab

6. СМИ О РОССИИ

Шойгу заявил, что не нужно путать мировой порядок с американским

Поддержание мирового порядка является естественной обязанностью всего мирового сообщества, а не только Пентагона, заявил глава Минобороны РФ Сергей Шойгу, отвечая на обвинения главы Пентагона Эштена Картера в подрыве основ мирового порядка Россией.

«И чем быстрее наши американские коллеги осознают это и начнут меняться, тем скорее будут решаться все накопленные разногласия. Причем не только по Сирии», — отметил Шойгу. Шойгу добавил, что не нужно путать мировой порядок с американским. Россия всегда выступала за сохранение справедливого и многополярного мира в интересах всех государств, сказал он.

Ранее Картер на выступлении в Оксфордском университете заявил, что Россия стремится подорвать основы мирового порядка. Он также добавил, что США не ищут врага в России, однако будут защищать «союзников, основу мирового порядка и позитивное будущее, которое он нам обеспечивает».

РИА Новости

Агенты оптимизма

Дно кризиса пройдено, ситуация с качеством кредитов будет улучшаться в следующем году вместе с восстановлением роста экономики России. Такую оптимистичную оценку дало агентство Moody's российскому банковскому сектору. Участники рынка более консервативны: стабилизация налицо, но улучшение — как в экономике, так и в банковском секторе — под большим вопросом.

В понедельник международное рейтинговое агентство Moody's Investors Service опубликовало на официальном сайте отчет о состоянии банковского сектора в России «Banks — Russia. Asset Quality Bottoms Out as Economy Looks Up, but Credit Costs to Remain High». Заголовок («Качество активов российских банков начало улучшаться на фоне улучшения состояния экономики, но стоимость риска останется высокой») практически полностью передает основное содержание отчета. Ухудшение качества активов в российском банковском секторе достигло дна.

В частности, как указано в отчете, доля кредитов 3–5-й категорий качества (сомнительные, проблемные и невозвратные) снизилась до предкризисного уровня — около 1% от портфеля, чего не наблюдалось с начала 2014 года. Значительно ослабла и миграция корпоративных ссуд в группу наихудшего качества, что «показывает замедление роста плохих активов» и «прохождение острой фазы кризиса».

Кроме того, как указывают аналитики Moody's, банки уже выявили наиболее проблемных заемщиков среди корпоративных клиентов, появления новых при отсутствии существенных внешних шоков не ожидается. Более того, переход от снижения экономики на 1% в текущем году, как полагает Moody's, к хоть и скромному, но все же росту на 1,5% в следующем повысит качество активов банков и кредитоспособность корпоративных заемщиков.

Что касается розничного кредитования, то и тут Moody's видит положительную тенденцию: темпы роста проблемных кредитов начали замедляться со второго квартала 2015 года в результате ужесточения кредитной политики и снижения за кредитованности населения. Замедление роста просрочки продолжится в 2016 году в отношении обеспеченных и необеспеченных ссуд, считают в Moody's.

...Вместе с тем Moody's ожидает, что стоимость риска останется высокой в 2016—2017 годах из-за недостаточного уровня резервов, сформированных под проблемные кредиты. Так, к концу 2015 году покрытие проблемных ссуд резервами, по оценкам Moody's, было на уровне 61% по сравнению с 80% в конце 2013 года. Это ниже, чем в кризис 2008—2009 годов, и самый низкий уровень за последние десять лет, говорится в отчете. Одновременно в агентстве рассчитывают, что рост доходов и чистой процентной маржи даст банкам возможность увеличить резервирование и восстановить уровень покрытия проблемных кредитов резервами до среднеисторических уровней.

Представители банков полагают, что оценки Moody's в целом соответствуют состоянию банковского сектора. «Пик формирования резервов действительно уже пройден, — отмечает председатель правления Абсолют-банка Андрей Дегтярев.— Также есть ряд отраслей экономики, в которых мы уже отмечаем оживление: это продажа жилья, сельское хозяйство, пищевая промышленность».

..Главный вопрос в прогнозе Moody's — будет ли рост экономики, указывают эксперты. «Сильно не уверен, что в 2017 году мы увидим рост экономики, — отмечает главный экономист АФК «Система» Евгений Надоршин.— Если же не будет роста, не будет и улучшения кредитного портфеля».

Более того, в отдельных банках с недостаточным капиталом это может привести к ухудшению ситуации, отмечают эксперты. Конечно, ЦБ может продолжить убирать проблемные кредиты вместе с банками, эти кредиты выдавшими, и это также улучшит в целом качество кредитного портфеля, однако стабилизацией банковского сектора это вряд ли можно назвать.

Коммерсантъ-Online

"Единая Россия" укрепляет позиции на финише

Лидер предвыборной гонки на финише еще больше укрепил свои позиции. За неделю до выборов "Единая Россия" имеет в 4 раза больше сторонников, чем ее ближайший преследователь - ЛДПР. Всего на сегодняшний день четыре партии имеют шанс пройти в Государственную думу. Об этом свидетельствуют электоральные рейтинги, представленные Всероссийским центром изучения общественного мнения (ВЦИОМ).

Накал политических страстей в России высок как никогда. До 18 сентября осталось меньше недели, дней на агитацию еще меньше. Партиям важен каждый голос - именно он может оказаться решающим, когда встанет вопрос, кто же сформирует нижнюю палату российского парламента на ближайшие годы.

Признанный лидер на политическом ландшафте страны - партия "Единая Россия" - с честью выдерживает колоссальное давление. В последние три месяца ее рейтинг показывал отрицательную динамику - снизился с 45 до 41%. Ряд сторонников партии увидели важные для себя идеи в других предвыборных программах.

Однако единороссы смогли убедить избирателей в главном: что "Единая Россия" - это партия президента. Не в том смысле, что он ее возглавляет (Владимир Путин на данный момент беспартийный), а в том, что они - президент и "Единая Россия" - работают в тандеме на благо страны. Кредит доверия президент Путин среди россиян имеет огромный - около 84%. Это тоже способствовало тому, что рейтинг "Единой России" преодолел тенденцию на снижение и вновь начал расти. По данным ВЦИОМа, сейчас он составляет 41,1%.

Стремительно набирает популярность и ближайший преследователь "Единой России" - ЛДПР. Согласно последним опросам, сейчас за партию Жириновского готовы проголосовать 12,6% избирателей. При этом в течение лета рейтинг ЛДПР колебался в пределах 10,3-11,6%.

А вот КПРФ, занимающая третье место по популярности перед выборами, уступает позиции. Сейчас уровень ее поддержки составляет 7,4%, тогда как летом достигал 9,8%.

Но коммунисты - это темная лошадка предвыборной гонки. Круг их сторонников вполне определен, и все зависит от того, насколько активно люди пойдут голосовать в воскресенье. Проявят гражданскую ответственность - смогут вернуть партии второе место по числу кресел в парламенте. Предпочтут домашние заботы - и КПРФ сможет обогнать "Справедливая Россия".

Сейчас справедливороссы имеют поддержку 6,3% избирателей. Это показатель довольно стабильно держится все лето. Таким образом, партия имеет все шансы преодолеть пятипроцентный барьер и войти в новый состав Госдумы, но говорить об этом с уверенностью рано. Как отметил гендиректор ВЦИОМа Валерий Федоров, "рейтинг "Справедливой России" волатилен из-за неустойчивости настроений электората партии: это одна из главных партий "второго выбора", но уверенность ее сторонников в окончательности своего выбора невелика. Впрочем, рейтинг ни в коем случае нельзя приравнивать к прогнозу", настаивает Федоров.

Что касается непарламентских партий, то самые сильные результаты показывает Российская партия пенсионеров "За социальную справедливость": за три месяца количество ее сторонников увеличилось с 0,6 до 2,4%. А вот давний игрок на политической арене страны - "Яблоко" - не смог найти подход к избирателям: за него, как и за "Родину", готовы проголосовать чуть более 1%.

Не заинтересовал россиян и ПАРНАС - его рейтинг за неделю до выборов составил 0,8%. Столько же и у "Партии Роста". "Гражданская сила" и вовсе продемонстрировала свое полное бессилие - она занимает последнюю строку в списке политических предпочтений граждан России, за нее никто не готов голосовать.

Выборы в Государственную думу РФ седьмого созыва состоятся 18 сентября 2016 года. Из 450 депутатов 225 будут избраны по партийным спискам, для этого партии необходимо преодолеть пятипроцентный барьер, и 225 - по одномандатным округам, где кандидатам достаточно получить большинство голосов. Выборы будут признаны состоявшимися при любой явке.

«Утро»

Политические кредиты важнее индексации пенсий. Москва не добилась от МВФ учета "долгов Януковича" в новой программе помощи Украине

Российское правительство не смогло убедить Международный валютный фонд (МВФ) выдать Киеву дополнительно 3 млрд долл. для возврата Москве «долгов Януковича». Накануне евромайдана российские власти изъяли эти деньги из Фонда национального благосостояния (ФНБ), который предназначался для поддержки пенсионной системы. Сумма «долга Януковича» почти совпадает с расходами на дополнительную индексацию пенсий в следующем году. А также сопоставима с долгами Кипра в 2,5 млрд евро, которые Россия отказалась получать в июле 2016 года и рассрочила до 2021 года.

Выдача кредита в 3 млрд долл. правительству Виктора Януковича в декабре 2013 года «оформлена по очень жесткой процедуре», утверждал первый вице-премьер Игорь Шувалов. «Российская Федерация полностью свои права в юридическом плане обеспечила», – заявлял Шувалов телеканалу «Россия 24». Однако последующие события заставили сомневаться в надежности защиты прав российских граждан.

Напомним, что кредит в 3 млрд долл. был выдан из ФНБ и оформлялся как покупка Минфином РФ украинских еврооблигаций через Ирландскую фондовую биржу. Сегодня же киевские власти в принципе отказываются возвращать этот долг. Не помогают и попытки Москвы выцарапать украинский долг с помощью МВФ, который мог бы включить эти расчеты с Москвой в программу помощи. Новый транш Киеву в рамках этой программы МВФ будет обсуждать завтра.

В конце прошлого года Киев официально объявил о невыплате суверенного долга России. Позже власти РФ обратились в Высокий суд Лондона с иском к украинскому правительству. Одновременно Минфин РФ попытался включить выплату по «долгам Януковича» в программу финансовой помощи МВФ.

В мае глава Минфина Антон Силуанов заявил, что Россия будет настаивать на включении условий погашения долга перед РФ на 3 млрд долл. в программу помощи МВФ Украине. Однако эта затея, похоже, не удалась. И теперь Силуанов объявил, что РФ проголосует против новой помощи Киеву ввиду его дефолта по суверенным обязательствам. Впрочем, шансы повлиять на политику МВФ у России очень невелики.

«Безусловно, программа фонда должна была учесть расчеты Украины перед РФ как в течение программы, так и после... К сожалению, мы видим, что такая программа не была сделана», – объявил Силуанов на специальном брифинге в понедельник. Так что минфиновское «безусловно» оказалось не вполне безусловным.

«Все попытки провести какие-то переговоры как на уровне министерском, так и на уровне консультантов, по сути дела, были фальшивкой», – описывает Силуанов российско-украинские долговые консультации. По его словам, предложение Украины заключалось в том, что РФ должна списать долг в размере 36%.

«Мы всерьез такие предложения не рассматривали, потому что могли быть представлены предложения о полном списании долга перед РФ, и это тоже можно было рассматривать в качестве предложения. Напомню, коммерческие кредиторы в результате договоренностей с украинской стороной через термин приведенной стоимости списывали около 18–20%», – сказал министр финансов РФ.

«Российские госбанки принимали участие в капитализации своих «дочек» в Украине. Российские банки вложили в украинские «дочки» в период, сложный для банковского процесса, для работы банковской системы Украины, около 3 млрд долл.», – сообщил Силуанов в качестве примера поддержки украинской экономики даже после того, как Киев отказался выплачивать долг перед РФ на 3 млрд долл.

По его словам, Киев должен был предоставить России более выгодные предложения о реструктуризации долга, чем коммерческим кредиторам. Но поскольку Минфин не нашел понимания ни в Киеве, ни в МВФ, то РФ будет голосовать против выделения Украине нового транша МВФ. «Мы сегодня дадим необходимое распоряжение нашему представителю в МВФ о том, что при рассмотрении вопроса кредита МВФ Украине мы будем голосовать против этого решения, поскольку считаем, что оно было принято в несоответствии с действующими правилами», – объяснил Силуанов.

Неожиданная пресс-конференция главы Минфина о невыплате украинского долга – весьма неординарное явление. И адресовано оно было скорее всего не Киеву и МВФ, а российским гражданам, которым приходится теперь регулярно объяснять – почему именно в казне и в резервных фондах остается все меньше денег.

Заметим, что украинский долг по нынешнему курсу – это почти 200 млрд руб. Совсем не лишняя для нашего бюджета сумма. Так, расходы бюджета РФ на индексацию пенсий в 2017 году предварительно оцениваются в 250 млрд руб., сообщил в конце прошлой недели глава Пенсионного фонда Антон Дроздов. Если бы Минфин смог получить от Киева деньги ФНБ, то и снижать реальные пенсии в 2016 году правительству было бы сложнее.

Между тем полезно вспомнить, что всего два года назад власти РФ с легкостью отказались от 2,5 млрд евро, которые летом 2016 года нам должен был выплатить Кипр. Но два года назад правительство Дмитрия Медведева решило отказаться от первоначальных условий займа и проявило великодушие, предложив Кипру выплачивать долг не к середине 2016 года, а до конца 2021 года. При этом Кипру были снижены и текущие платежи по обслуживанию долга – с 4,5 до 2,5% годовых. Отказ от возврата 2,5 млрд евро в 2016 году правительство объясняет «просьбой кипрской стороны о снижении долговой нагрузки на бюджет республики в предстоящие годы». При этом российское правительство прямо признает, что выделяет Кипру бюджетные деньги на гораздо более выгодных условиях, чем занимает само.

«Независимая газета»

Доходы населения сократились до уровня начала нулевых. Правительство выполняет пятилетку бедности

В год президентских выборов россияне смогут отметить своеобразный юбилей – пятилетку падения реальных доходов. Доходы населения сокращаются в России с 2014 года, к 2018-му падение достигнет 10%. Об этом можно судить по макроэкономическому прогнозу, опубликованному Аналитическим кредитным рейтинговым агентством (АКРА). При этом, по оценкам бизнес-омбудсмена Бориса Титова, доходы населения сейчас откатились к уровню начала нулевых.

«Экономика России все еще не одолела спада» – под таким названием АКРА опубликовало в понедельник свой макроэкономический прогноз на ближайшие несколько лет. АКРА – рейтинговое агентство, которое было создано как российская альтернатива для международных агентств Standard&Poor's, Moody's и Fitch.

«Околонулевые показатели годовых темпов роста в середине 2016-го объясняются в основном эффектом низкой базы. Первая волна адаптации экономики к шоку – всплеск инфляции – завершилась к началу 2016 года. Затухающая цепная реакция снижения доходов растянута во времени: влияние сокращающихся расходов одних экономических субъектов на расходы других продолжает сжимать внутренний спрос. Длительность процесса будет зависеть от кредитной активности населения и темпа консолидации бюджетов», – поясняют специалисты.

Как они прогнозируют, рецессия может продлиться в России вплоть до 2017 года. Так, в 2016-м спад ВВП составит 1,5%. В 2017-м тоже будет минус, хоть и символический – сокращение по итогам года на 0,1%. В 2018-м появятся признаки роста: по итогам года ВВП может прибавить 0,5%.

Еще дольше, чем рецессия, в стране продлится спад реальных располагаемых доходов населения – вплоть до 2018-го. Только в 2019-м можно будет ожидать их прироста – на 0,6% по итогам года, следует из прогноза АКРА. Доходы населения в России падают уже несколько лет подряд. В 2014-м они сократились впервые с 2000 года – на 0,7%. В 2015-м спад достиг, по данным Росстата, 4%. По итогам 2016-го АКРА прогнозирует сокращение тоже примерно на 4%, в 2017-м – на 1,1%, в 2018-м – на 0,8%.

Если этот прогноз оправдается, тогда год президентских выборов станет пятым по счету годом падения доходов граждан. И в целом с 2014 по 2018-й россияне лишатся чуть больше 10% своих доходов.

«Сдержанный рост заработных плат в частном секторе в 2016 году не сможет компенсировать стагнацию в госсекторе, продолжающееся реальное сокращение пенсий, социальных выплат и других государственных платежей, составляющих в сумме около 35% совокупных доходов населения. Замедление инфляции и частичная нормализация кредитной активности слабо поддержат конечное потребление», – сообщают специалисты АКРА.

По оценкам бизнес-омбудсмена Бориса Титова, доходы населения сейчас достигли уровня 2001–2002 годов, и в перспективе они могут упасть до уровня начала 90-х. Такой прогноз Титов сделал на вчерашней конференции в Екатеринбурге, передает местное информагентство «Актуально.ру». При этом в долларах ежемесячный доход россиянина сократился в 2013–2015 годах на 37% – с 813 до 516 долл., сообщают в Столыпинском клубе.

«В стране сейчас не кризис, а даже новая экономическая реальность, учитывая, что баррель нефти стоит 50 долл. Мы можем опять стать бедной страной. Бизнесу это не надо, но прежде всего это не надо населению», – сказал Титов. Уточним: если говорить о российской нефти марки Urals, то она сейчас стоит еще меньше.

Средняя цена нефти Urals по итогам января–августа 2016-го составила 39,4 долл. за баррель, сообщил ранее Минфин.

Также уточним, что с 2000 года реальные доходы населения выросли примерно в три раза, следует из данных Росстата. И чтобы откатиться к этому уровню, они должны были бы сейчас тоже в несколько раз упасть, чего пока мы не наблюдаем. Впрочем, есть разные методы сравнения доходов – от расчетов коэффициента прироста реальных доходов до качественных сопоставлений российских зарплат в долларовом выражении, например, с китайскими. Так, напомним, по оценкам Высшей школы экономики, в долларовом выражении россияне зарабатывают теперь в среднем почти в полтора раза меньше, чем китайцы.

Поэтому о конкретных цифрах, конечно, можно дискутировать, но одно остается бесспорным: падение реальных доходов населения стало настоящим провалом для руководства страны, которое ранее своим главным достижением называло растущее благосостояние граждан.

Некоторые эксперты согласились с тезисом, что предпосылок для роста доходов населения пока не видно. «Реальные доходы граждан РФ напрямую зависят от покупательной способности рубля, которая, в свою очередь, имеет прямую корреляцию со стоимостью нефти. Таким образом, реальные доходы по большей части зависят от внешнего фактора, который власти страны не могут контролировать», – говорит гендиректор компании «Мани Фанни» Александр Шустов. Как следует из экспертных оценок, экономические предпосылки на мировом рынке нефти таковы, что нового всплеска котировок не произойдет.

Хотя далеко не все опрошенные «НГ» эксперты столь пессимистично оценивают перспективы страны. «Если вновь не вмешаются геополитика или кризисные явления в мировой экономике, то слабый рубль и низкая инфляция обусловят рост инвестиций в основной капитал и приведут к оживлению в таких отраслях, как строительство и розничная торговля», – надеется аналитик компании «Финам» Тимур Нигматуллин. Тогда стоит ожидать восстановления роста и ВВП, и доходов граждан.

«Ситуация в реальном секторе экономики хотя бы перестала ухудшаться. В итоге многие компании постепенно начинают подтягивать зарплаты. Одновременно замедляется инфляция. При сохранении этих тенденций в следующем году падение реальных доходов начнет замедляться», – считает управляющий партнер компании «2К» Тамара Касьянова. Но она признает, что, «безусловно, существует множество непрогнозируемых факторов» – от нового падения нефтяных цен, очередной девальвации рубля, за счет которой власти захотят восполнить бюджетные потери, до еще более жесткого урезания бюджетных расходов на население.

«Падение реальных доходов замедлится, если будут приняты одновременно такие меры, как полноценная индексация пенсий и социальных пособий, дальнейшее снижение ключевой ставки Центробанка для поддержки жизнеспособности малого предпринимательства, дальнейшее урегулирование внешней политики в отношении стран, с которыми установились конфликтные отношения», – перечисляет аналитик компании «Алор

Брокер» Алексей Антонов. Но эксперт добавляет, что все это за один-два года не осуществить.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Возвращение Путина

Не знаю, то ли переговоры Лаврова и Керри по поводу урегулирования конфликта в Сирии возымели такой эффект, то ли встреча Путина и Терезы Мэй на недавнем саммите G20 оказала влияние на восприятие, но британская газета The Times в кои-то веки опубликовала не пропитанную ядом статью о России и Владимире Путине.

Если кратко: Путин снова на коне. Правда, непонятно, с чего британцы решили, что он с него слезал.

По мнению журналистов The Times, Россия снова задаёт тон на международной арене. Как ей удалось увернуться от предрекаемой изоляции, последствий санкций да еще и вернуть доверие мирового сообщества? Российская военная операция в Сирии поставила всё на свои места и вполне доступно объяснила: то, что США мусолили долгое время, Россия смогла сделать за гораздо более короткий срок, скромно и без пафоса, дав надежду на окончание затянувшейся войны и задев американскую гордость.

Поджав губы, американцам пришлось согласовать с Москвой документы, которые позволят: а) разграничить районы действий ВКС России и ВВС США; б) обеспечить гуманитарный доступ в Алеппо; в) создать совместный центр для разграничения оппозиции и террористов.

В заключении издание сдержанно похвалило (!) тактику Москвы, которая работает как на внутренне благополучие, так и на усиление влияния за рубежом. Другое британское издание New Statesman пишет: «Если бы существовала Нобелевская премия за политическое маневрирование, то Путин вполне бы ее заслужил».

Приятно, когда хорошего политика ценят по заслугам, но столь крутой поворот в оценке российских действий заставляет насторожиться: уж не подложат ли нам очередную свинью? События последних лет наглядно показали, насколько двуличным может быть западный мир. Или саммит «большой двадцатки», на котором Владимир Путин успел перевести переговоры с лидерами десяти стран и одним премьером, напомнил миру, кто есть кто?

politikus.ru

Сергей Доренко: 140 миллионов долларов полковника Захарченко – это не хищение, а заговор против Путина

Когда у полковника МВД нашли 9 миллиардов рублей – это около 140 миллионов долларов, все вдруг начали спрашивать: а сколько же тогда у генерала? Но все-таки давайте спустимся на землю, учтем свойства мира – нет, не может быть у полковника 140 миллионов долларов на полу в квартире, это абсурд.

Даже все ОПГ знают, что нужно обзаводиться оффшорами на Кипре или еще где-то. А такие деньги вообще долго по квартирам не лежат. То есть это даже не общак. Общак распределяют по структурам, распределяют, прячут. Но чтобы в Москве, в квартире лежали, как на долгосрочном депозите, 140 миллионов долларов – так не бывает.

Очевидно, полковнику просто поручили передержать эти деньги. И он – всего лишь кассир, занятый передержкой денег. Естественно, за свой процент. Скромный, хороший парень, который перед этим взял взятку в 7 миллионов рублей. Скажите мне, если у человека есть 140 миллионов долларов, он будет брать взятку в 100 тысяч долларов? Не смешите. Это абсурд. Это все равно что миллионер, который ходил бы по площадям и вырывал у голубей крошки из клюва. Это смешно!

Для этого скромняги 100 тысяч долларов – большая, красивая, хорошая взятка. Да и ту он наверняка делит с кем-то, не все себе берет.

Ну так откуда у него вдруг профигурировала эта астрономическая сумма? И почему ФСБ так вцепилась в это дело?

Сообщается, что эти деньги как-то связаны с Нота-банком Ротенбрга. И ФСБ действительно на них обрушилась, а не пришла за долей, потому что команда была с самого верха.

Теперь – а что это были за деньги? Либо Нота-банк, как я уже сказал, и интересы Ротенберга. Либо...

Либо МВД при помощи полковника Захарченко, ВРИО начальника управления «Т» антикоррупционного главка МВД России, готовило заговор против Путина. На это и был сосредоточен большой кэш – для больших уличных операций, для подкупа организаторов протеста, для мгновенного реагирования продажных СМИ, готовых петь сегодня на любой заказ.

Что-то должно было произойти сразу после выборов или чуть позже. И тогда все уже понятно. Понятно, зачем на квартире сестры полковника Захарченко оказались 140 миллионов долларов, которые всегда можно взять и чемоданами развезти по нужным адресам.

Других объяснений нет. Даже все ОПГ, повторяю, знают, что нужно обзаводиться оффшорами на Кипре для скрытия подобных сумм. А тут они лежат фантастическими пачками, страшно напоминая те «коробки от ксерокса», в которых энтузиасты таскали доллары на президентскую кампанию Ельцина в 1996-м.

И еще раз – это не общак. Общаки расписывают по структурам, распределяют, прячут. Но чтобы в Москве, в квартире даже самого высокопоставленного полковника лежали 140 миллионов долларов – так не бывает.

То есть сомнений нет, что МВД готовило заговор против Путина. И тогда понятно, как и для чего на квартире «сестры полковника» оказались эти 140 миллионов долларов, готовые к мгновенной раздаче по рукам задействованных в заговоре активистов.

Но чтобы не рушить репутацию всего МВД и не подогрывать других смутьянов – понятно, что все это дело будет дальше спущено на тормозах.

publizist.ru

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 13.09.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	65, 05	▲ 0, 89
EUR	73, 20	▲ 0, 86

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	вторник 13 сентября					среда 14 сентября								четверг 15 сентября							
Местное время	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																					
Явления погоды																					
Температура, °C	+14	+18	+20	+18	+15	+12	+12	+11	+13	+15	+17	+17	+15	+13	+12	+11	+13	+15	+16	+15	+13
Ощущается как, °C																					
Давление, мм рт. ст.	762	761	761	762	763	763	765	766	767	766	766	765	764	763	763	763	764	763	763	764	764
Ветер: скорость, м/с	8	9	7	7	8	8	8	7	3	4	4	5	6	7	8	9	6	6	6	5	4
порывы, м/с	14	15	13	11	12	12	12	10	6	7	7		9	11	12	14	11	12	11	8	
направление, румбы	Ю-В	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю-В	В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю